智齿到底该不该拔



□ 记去 石甲語

今年9月20日是第30个"全国爱牙日"。牙齿健康问题一直备受市民关注,尤其是智齿问题,不少市民有这样的困扰:长了智齿要不要拔掉?哪些情况必须要拔?拔智齿,有哪些注意事项呢?带着这些问题,记者日前走访新华医院崇明分院口腔科副主任邱略峰。

长智齿并非都要拔

"智齿是指口腔内牙槽骨上最里

面的第三颗磨牙,从正中的门牙往里数的第八颗。一般情况下,人应该有上下左右对称的4颗。"邱晓峰介绍,这4颗智齿通常是在18岁左右开始萌出,此时人的生理和心理发育接近成熟,即称为智齿。但不是所有人都会长智齿,邱晓峰解释道,在智齿的生长方面,每个人差异很大,有的人4颗智齿长全,有的人可能只长1至2颗,还有的人可能长到一半就不再生长,这

那么,长了智齿就一定要拔吗? 答案是不一定。"如果智齿正常萌出, 且上下有牙与之相对,可以较好地咬合,能进行正常咀嚼、没有影响邻牙, 就可以不用拔除。另外,完全埋伏在 肉里的智齿,没有疼痛,不影响邻牙的 智齿,可暂时保留。"邱晓峰同时提醒, 有这类情况的市民,最好定期拍片检 查,如发现有潜在危害,应及时就医尽早拔除智齿。

这些情况必须拔除

 正畸需要,为了保证正畸的效果,也会考虑拔除智齿。

此外,邱晓峰还提醒市民,在牙齿 发炎时、女性生理期不宜拔牙,以及有 高血压、心脏病、糖尿病及其他系统疾 病患者,需要到相关科室确定病情后 再制定相应治疗方案,另外在拔牙后 当天应避免剧烈运动,24小时后方可 刷牙漱口。

拔牙并不能瘦脸

"拔牙可以让脸变小吗?"有不少女性有这样的疑问。对此,邱晓峰表示,其实这种说法是不准确的,影响脸宽度的主要是下颌骨的形态,而智齿是长在颌骨里的,没有支撑脸部的作用,对脸型宽度没有影响,所以拔智齿对瘦脸的效果并不大。

电瓶车被盗 警方迅速破案

□ 记者 沈俊 通讯员 胡一凡

本报讯 9月18日,家住新河镇的黎先生夫妻二人,来到长江航运公安局上海分局崇明派出所,将一面印有"神速破案,为民服务"的锦旗送到接待民警手中,以此感谢民警帮其找回被盗电瓶车。

据介绍,9月13日晚上6时许,长 江航运公安局上海分局崇明派出所 民警接到群众报警称,辖区内某船厂 0号码头有一辆电瓶车被盗,请求出 警处置。

接警后,警方立即赶往现场开展调查。通过调取船厂内以及周边的监控,办案民警进行了反复查看和比对,最终确定船厂工人黄某有重大作案嫌疑,并通过技术手段锁定了黄某的行动轨迹。

9月15日上午,经过严密布控,警 方顺利将黄某抓获,并找到了黎先生 被盗的电瓶车。此时距离市民发现电 瓶车被盗不到40小时。到案后,黄某 对自己的违法行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人黄某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

黎先生坦言,没想到自己被盗的 电瓶车能这么快被找回,公安民警的 破案效率着实令他惊叹。

明晰治水关键 压实主体责任

区河长办组织开展消除 黑臭水体专题培训

□ 记者 朱竞华 通讯员 袁静

本报讯 9月21日下午,区河长办以"奋战 100 天、消除黑臭水体"为主题,组织开展消除黑臭水体专题培训。培训围绕消除黑臭、劣V 类水体治理技术体系解读,新形势下河长制的实践与探索,崇明区消除黑臭、劣V 类水体下阶段工作要点等内容展开。

培训班上,上海大学学者、市河 长办和区水务局专家紧密围绕市级 层面要求、区级层面实际,详细辅导 了消除黑臭、劣 V 类水体的技术要求、工作要点、注意事项、考核要求 等,细致解读了当前河长制工作的 重点任务、关键环节,并现场解答了 部分河长关于黑臭水体治理工作的 问题和疑惑。

此次培训班的举办,旨在进一步帮助各级河长明晰截污治污这个治水关键,全面掌握"责任河"的污染分布,治理要求等,为后续推进消除黑臭水体工作提供治理技术和管理模式保障。

崇明到2018年底将全面消除河道黑臭,时间紧、任务重。为切实保障各项工作任务的落实,区河长办将在研究制定本区消除黑臭、劣V类水体考核办法,以及专项资金补贴政策的基础上,继续推行常态督办、现场抽查、专项督查、交叉互查、第三方督查"五位一体"的督查模式,建立消除黑臭水体工作"一周一报"工作机制,进一步加强督促检查,并将消除黑臭水体工作结果纳入对各乡镇的年终考核。

加强廉政学习 筑牢思想防线

□ 通讯员 冷启东

本报讯 中秋,国庆"双节"将至,为继续深入贯彻落实中央八项规定精神,不断巩固反"四风"成果,严防隐形变异"四风"问题,庙镇庙南村党支部组织党员干部学习党风廉政建设和中国共产党纪律处分条例相关内容。

通过学习,党员干部提高了认识, 筑牢了思想防线,并表态要自觉遵守 中央八项规定及实施细则,带头抵制 不良风气。

享受足球 快乐成长

小红鹰青少年足球培训基地落户新民小学

□ 记者 咸明

都是正常的

本报讯 近日,小红鹰青少年足球培训基地落户新民小学,为推动崇明"足球区"建设注入新力量。

小红鹰基地聘请了专业足球教练,对孩子们进行足球基本知识、基础技术和足球常识、比赛规则等指导,使孩子们能够更准确、迅速、扎实地掌握足球技术要领。最近一段时间以来,基地人气颇旺,前来参加培训的孩子在享受足球乐趣的同时,结识了不同的朋友,在比赛中合作无间、建立友谊,一齐享受团队的胜利。

崇明有着浓厚的足球氛围,2000年,徐根宝在崇明创立了"根宝足球基地",崇明就此与足球结下了不解之缘。2015年,崇明启动上海市首个"足球区"建设工作。建设"足球区",离不开社会力量的支持。上海戎灏体育发展有限公司是一家在青少年足球培训方面有丰富经验的企业,此次与新民



▲ 孩子们正在训练(图片由小红鹰基地提供)

小学签约,建立小红鹰青少年足球培训基地,旨在充分发挥自身优势,搭建

让青少年健康成长的平台,同时为崇明校园足球发展储备人才。

举办专业培训 推进黄杨发展

□ 记者 孔玲娇

本报讯 日前,港沿镇黄杨协会邀请上海植物园盆景造型大师赵伟,为会员们开展系列培训。

据了解,赵伟在上海植物园工作30多年,其作品在国内外大展中屡获殊荣,并多次指导、教授国内外盆景学生及团队。赵伟通过讲述盆景造型、养护等相关知识,为崇明黄杨产业的栽培技术、造型技术提供智力支撑。

学员们纷纷表示此次培训收获很大。下阶段,港沿镇黄杨协会还将不断推出系列课程,并采取师徒结对带教等方式,推进黄杨产业发展。

市民"家门口"欣赏高雅艺术

热贡唐卡艺术作品展开幕

□ 记者 姚红梅

本报讯 9月20日上午,"秘境圣像·大匠天成"热贡唐卡艺术作品展在 区美术馆拉开帷幕。

据了解,唐卡亦称唐嘎、唐喀,是 指用彩缎装裱后悬挂供奉的宗教卷轴 画,是藏族文化中一种独具特色的绘 画艺术形式。它被誉为中国民族绘画 艺术的珍品,也是中华民族民间艺术 中弥足珍贵的非物质文化遗产。作为 唐卡艺术的重要组成部分,热贡唐卡 具有较高的知名度和影响力。

此次作品展共展出60幅精美绝伦的热贡唐卡艺术作品。展出作品取景布局大气磅礴,色彩鲜艳亮丽,画面上的佛像和观音像栩栩如生,立体感十足。活动现场,来自青海的唐卡艺术家们还为前来观展的市民,详细讲解了热贡唐卡作品的精髓,同时还向大家展示了绘制热贡唐卡时所使用到的矿物颜料。



▲ 唐卡艺术家向市民介绍展品 摄影 陈怡婷

记者了解到,这是热贡唐卡艺术 近距离作品首次走进崇明,使老百姓得以 业余文

近距离感受我国优秀文化,丰富了 业余文化生活。

本区举办"中国 统计开放日"活动

加深市民对经济普查的认识 提升统计传播力和影响力

本报讯 根据国家统计局《关于开展第九届"中国统计开放日"活动的通知》精神及上海市统计局相关要求,9月20日上午,区统计局、区经普办在堡镇开展第九届"中国统计开放日"宣传活动。今年活动有两大主题,分别为"经济普查人人尽力 发展经济家家受益"与"改革开放四十年伟大发展成就"。

宣传活动现场设置宣传展板、易拉宝、宣传横幅,吸引了群众积极参与。此外,工作人员还在现场发放统计法制宣传页、经普宣传小册子、宣传环保袋等,向群众现场解说经济普查知识,号召广大调查对象支持普查、如实填报。

据介绍,本次"中国统计开放日" 全区其他乡镇也同步开展宣传活动。形式多样的宣传活动有助于使被调查对象加深对经济普查的认识,有效提升统计的传播力和影响力,为持续进行的"四经普"各项工作奠定基础。